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A HAJDÚ VÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIV» uOS KÖZLÖNYE.

Független Hajdúság
Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., télévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. 
Nyilttér »őrönként 30 üli.

A mi hitelünk.

A becsület és a hitel, két ikertest­
vér. Akinek nincs becsülete, annak hitele 
sem igen van. Viszont nem mindig becs­
telen az, akinek nincsen hitele. A vagyon 
fontos szerepet játszik e pontban. Sokszor 
a legbecsületesebb ember, mert nincs va­
gyonnal megáldva, nem élvezheti azt a 
hitelt, mely becsülletességénél fogva jog­
gal megilletné.

De a becstelenség bizonyára olyan 
tényező, mely az illetőnek, lett légyen az 
személy, testület, avagy államhatalom, tel­
jesen aláaknázza hitelét s hasztalan ipar­
kodik, majd azután, hogy hibáját jóvátegye, 
amit egyszer elvesztett, a hitel terén ne­
héz azt visszaszerezni.

Mind e gondolatokat az váltotta ki 
belőlünk, hogy immár a magyar nemzet, 
mint olyan állitatott a külföld szemei elé, 
mely telítve van hamis utón járó speku­
lánsokkal, csalókkal, idegen vagyonát ra­
vaszul kizsákmányolókkal s hasonló spe­
ciesekkel.

S mindez miért ? 1

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Mert akadt néhány zugbankár, 
gyárul csaló, ki különféle nyomtam ja.- 
val behálózta a külföld gyanútlan és tu­
datlan embereit, hogy hatalmas remények­
kel kecsegtetve, belevigye abba a pos­
ványba, melyből menekülés, a fenékre 
huzó hínároktól nincsen s akik röhögve 
szemlélték a szerencsétlen áldozatok ver­
gődését, mig ők maguk bezsebelték egész­
ben, vagy részben azt a hasznot, mely az 
illetők anyagi romlásából származott.

De hát miképen védekezzen a ma­
gyar állam ezen mimikri fajta ellen. Mi­
képen tegye lehetetlenné ezek bujkáló üz­
leteit ? Senki, de senki sem tudná megne­
vezni azon védelmi eszközöket, amelyeket 
ezek ellen a meg nem nevezhető foglal­
kozást űzők gaz munkálkodásának gátat 
lehetne szabni.

Miként a férgek, melyek a termé­
szetnek emberi észszel fel nem fogható 
szükséges teremtményei, melyeket végkép 
kipusztitani nem lehet, csupán üldözni, ir­
tani, pusztítani, épen igy az emberiség 
eme férgeit végkép lehetetlenné tenni nem 

: lehet, csakis arra szorítkozhatunk, hogy 
pusztítsuk, irtsuk, elnyomjuk ott, ahol reá 
találunk, ahol csak észreveszszük.

Megjelenik hetenként egyemet esozmbatoa este.

Szerkesztőség és kisdóhivstul : 
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi 
és anyagi részét illető megkeresések küldendők

Kéziratok vieeaa nem adatnak.

S akkor azután hiába tiltakozunk a 
vád ellen, hogy a magyar nemzet fiait ne 
azonosítsák azzal a söpredékkel, melynek 
nagyrésze bevándorolt idegen, főleg oszt­
rák területről, ne identifikálják azokkal, 
kiknek gyökere nem magyar területen 
szívta az életerőt romlott szervezetébe. 
Hiába minden. A magyar név, miként 
a magyar leányokon, a hungara fogalommá 
válik s épen olyan megbecstelenítő hatás­
sal, mint az embervásár áruczikkeinél.

Nemrégen nálunk a spanyol csalók 
szereztek maguknak ilyen kétes értékű 
nevezetességet, hogy a magyar földön 
péczéztek ki maguknak olyan pénzesnek 
vélt egyéneket, kiktől azután lehetőleg na­
gyobb összegeket csaltak ki. Természetes, 
hogy kisded játékaikat nem űzhették so­
káig, mert*csakhamar körmükre kopintottak 
a szemtelen idegeneknek s ma már a 
legutolsó oláh paraszt sem menne lépre 
semmiféle spanyol trükjének. De az is 
bizonyos, hogy e tények igen nagyon 
diszkredilták a spanyol üzleti viszonyokat 
s még a becsületes spanyol kereskedők­
től is óvakodtak ezután, noha azok 
semmiféle üzleti álutakat*nem használtak, 
hanem egyszerű mesével igyekeztek a

T A R C Z A.

Borszék.
Fürdői levél.

Talán nem lesz érdektelen, ha édes 
hazánk egyik kiváló szépségéről, a szé­
kely földnek gyöngyéről, Borszék fürdőről 
Írok nehány sort, talán megérdemli az 
elolvasást. Dr. Mankó könyvéből olvastam : 
„Borszék vadleány, a természetnek piros, 
pozsgás, egészségtől duzzadó gyermeke“. 
És valóban annyi természeti szépséget, 
mint amennyivel Borszék dicsekedhetik, 
Magyarország egyetlen fürdője sem mutat­
hat fel. Mégis a magyar közönség százá­
val, talán ezrével tolul idegenbe, hogy ide­
genek közt költse el pénzét, idegen für­
dők lakosait gazdagítsa akkor, amidőn 
Magyarország kitűnő fürdői körül lakó 
magyarok szegénységben, a legnagyobb

nélkülözések között tengetik jobb sorsra 
érdemes életőket. Pedig ezek az emberek 
megérdemelnék, ha jobb ellátásban része­
sülhetnének, a magyar, különösen az er 
délyi fürdőkben nagyobbára feltalálhatjuk 
azokat a szépségeket, amelyeket az Al- 
pesek nyújtanak. Levegője, forrásvizei is 
bátran kiállják a versenyt a legjobbnak 
ismert külföldi vizekkel.

De én nem akarok a hazai fürdők­
ről ismertetést nyújtani, csak Borszékről 
akarok megemlékezni, ha egy-két ember 
érdeklődését is felkelthetném e páratlan 
szépségű fürdő iránt, az is jóleső örömet 
okozna nekem, habár igen kismértékben 
is, hálámat rónám le ez által Borszék 
iránt, ahol annyi gyönyörűséget, élvezetet 
találtam, amely örömet, egészségemet visz- 
szaadta.

És ezt a fürdőt — sajnos — E.zdi 
a közönség elhagyni. Mint Dr. Mankó írja:

„Mélyen elrejtve a keleti Kárpátok hegy 
óriásai között, az erdélyi részek északke­
leti szögletében végtelen fenyvesek renge­
tegei között fekszik Borszék 882 m. ma­
gasban a tenger szine felett. Hideg, zord 
szelektől védett magas fekvésének tiszta, 
pormentes, balzsamos levegőjének élettani 
hatása semmiben sem különbözhetik a 
külföld klimatikus gyógyító helyeinek ha­
tásától.“

Borszéken minden megvan, amit a ter­
mészet adhat.

jelenleg 711 vendég időzik e kies 
fürdőben, akiknek szórakoztatására a fürdő 
igazgatóság minden lehetőt megtesz. A 
kaszinóban olvasó, billiárd, zongora és 
játszótermek állanak a vendégek rendel­
kezésére ingyen, minden dij nélkül.

Tombola estélyek és bálok szintén 
kellemes szórakozást nyújtanak a vendé­
geknek. ___________________

s SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfi,- kötszer- és orvosi műszer
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gummi görest 
Irharisnyák HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetlegmérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab 
---------- ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZ1A és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK. —=—
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Iépre csalt pénzes embert pénzétől meg­
fosztani.

Ami spanyoljaink azonban, még en­
nél veszedelmesebben s áralmasabban lép­
nek fel, mert ők a tisztességes kereske­
delem köntösébe burkolóznak s igy teljesen 
gyanútlan embereket kerítenek hálójukba, 
egyben a magyar kereskedelem legna­
gyobb szégyenére és kárára.

Úgy látszik, hogy most ütött végórá­
juk s az illetékes körök megtalálták végre 
a módját, miképen kell ezeket a parasi- 
tákat ártalmatlanná tenni. Mindnyájan 
örömmel látjuk azt az erélyt, amelyet 
ezek lehetetlenné tételében a redőrség és
ügyészség vállvetve kifejt.

Ha majd megtisztítjuk a nemzet tes­
tét ezen gálád élősdiektől, akkor talán 
majd ismét sikerül visszaszereznünk lega­
lább a becsületünket, hamár a külföldi 
vevőközönséget és fogyasztókat idegení­
tettük el.

Politikai hetiszemle.
Budapest, 1908. julius 29.

A karlóczai patriarchaválasztó kong­
resszus váratlanul izgalmasan kezdődött 
meg. Kinos feltűnést keltett, hogy amint 
a magyar korona képviselője a kongresszus 
tanácskozó termét elhagyta, megtámadták 
azonnal tapintatlanul és a legnagyobb mér­
tékben jogtalanul magát a királyi leiratot. 
Óvást emeltek a leirat magyar nyelve 
miatt, sőt, azt mint a horvát közjog meg­
sértését igyekeztek szánalmasan nevet­
séges indokolással előtérbe állítani. A to­

vábbiakban pedig tiltakoztak és sérelmesnek 
mondották, hogy a királyi leirat a kong­
resszus egyedüli és első tárgyaként a pat- 
riarcha megválasztását rendeli el.

Akármilyen kínos meglepetés volt ez 
a vaskos tudatlanságra valló álláspont, már 
csak annak a magyar közvéleménynek 
helyes tájékoztatása czéljából is, amely 
természetszerű érdeklődéssel fordul a Kar- 
lóczán történendők felé, foglalkoznunk
kell vele. .

A magyar királynak a szerb egyházi
kongresszushoz joga van magyar nyelven 
szólani, és egyedül csak magyar nyelven 
van |oga szólani. Mert ő magyar király 
és mert a magyar államnak hivatalos nyelve 
a magyar nyelv.

A magyar királynak joga van meg­
határozni a kongresszus napirendjét és 
egyedül neki van joga ezt meghatározni. 
Mert a magyar királytól nyerték a szerbek 
egyházuk autonómiáját, és ezen az okon 
a magyar király a tárgysorozat megálla­
pításában józan észszel el sem vitatható
kegyúri jogot gyakorol.

* *
*

Megvirradt az elmúlt héten az ottomán 
birodalom szabadságának hajnala. A török 
nép lelkében örömmámor él, hogy annyi 
évtizedek után végre ők is az alkotmányos 
államok sorába lépnek. Vér nélkül, egyedül 
a népszabadság eszméinek mindennél ha­
talmasabb, minden kaput bedöntő erejére 
támaszkodva Törökország kivívta alkot­
mányát és helyet foglal a modern és fejlő­
désre képes nemzetek sorában.

Azzal a rokonszenvvel, amelylyel 
Törökország sorsa iránt mindenkor visel­

A legnagyobb gonddal fenntartott 
utak, mint sétahelyek, a csinosabbnál 
csinosabb villák, a nagyszabású vendég­
lők a legkényesebb igényeket is kielégítik. 
A lakások kitűnők, kényelmesek, egészsé­
gesek és olcsók. A főtéren levő Remény 
vendéglő és Mélik szálloda és három ki­
főző háznál olcsó és jó ételeket kapnak a 
vendégek. Lakásról előre gondoskodni nem 
szükséges, mert Borszéken több mint 
1000 szoba áll az érkező vendégek rendel­
kezésére.

Borszék vizei: a Főkut vize, melyből 
évenként 15—20 millió palaczkot töltenek 
meg; a Boldizsár-kut vize, amelyet az 
egész fürdő közönség használ, mint ivó 
vizet; a Kossuth-kut vize, melynek kitűnő 
vasas vizét sok ezer ember áldja és ma­
gasztalja, akiknek egészségét visszaadta, 
csodával határosak.

Fürdésre a Pezsgő fürdő, Lázár fürdő, 
de kiváltképen a Lobogó fürdő szolgálnak. 
A Lobogó forrás óránként 360.000 liter 
vizet ont ki, erre mondja Dr. Hankó, hogy

ilyen vízben nem fürödnek sehol a világon. 
Van ezeken kívül Borszéknek egy minden 
igényeknek megfelelő hidegviz-gyógyinté- 
zete is.

Kiránduló helyekben is gazdag Bor­
szék. A Medvebarlang, Jégbarlang, a Széc­
hényi és Teleki sziklák, a Tündérkert, az 
Ősforrás, Bagolyvár oly elragadó szépsé­
gek, amelyek valósággal bámulatba ejtik 
az embert, mindegyikhez kényelmes gya­
logösvények vezetnek, úgy, hogy minden 
fáradság nélkül teheti meg az ember az 
utat hozzájok.

Szóval Borszéken mindent feltalál az 
ember amit kényelmére, szórakoztatására, 
egészségére kívánhat.

Még csak azt említem meg, hogy a 
fürdőigazgatóság előzékenysége, figyelme, 
gondos eljárása hálára kötelezi az embert.

Bárcsak a magyar közönség érdek­
lődése nagyobb mértékben nyilvánulna 
meg eme csoda szép, fenyő ligetek által 
övezett fürdő iránt.

Borszék, 1908. jul. 26-án
Boldizsár Zsigmond.

tettünk, örvendünk ma az örvendőkkel. 
Kívánjuk, hogy örömük állandó legyen és 
ne legyen igazuk azoknak a híradásoknak, 
amelyek a felkelő nap árnyékaként már is 
követik az eseményeket. Ne legyen igazuk 
azoknak a híradásoknak, amelyek azt állít­
ják, hogy az egész alkotmányadás nem 
egyébb taktikánál, amelylyel a török kor­
mány a mindjobban szorongató reformakció 
munkáját akarta megbénítani. És ha czélját 
éri, le fogják gyűrni az uj — török ál­
mokat ismét és marad minden a régiben.

HÍREK.

— Az uj lelkész Demjén Ferencz 
hétfőn családjával együtt véglegesen ide 

I költözött. Beköszöntő beszédjét holnap 
I délelőtt fogja megtartani, mely iránt álta- 
,dános az érdeklődés. Istenitisztelet után 
1 rendkívüli egyháztanács gyűlés fog tartatni,
I a melyen hivatalába fogják beiktatni. Délben 
1 a Bika vendéglő nagytermében közösebéd 
lesz. A közös ebéden megjelenhet min­
denki, aki nevét az egyházfiaknái lévő 
ivén ma délig feljegyezte, s 2 kor. 50 fillért 
lefizetett.

— Lapunk felelős szerkesztője 3 
heti üdülésre Alsó Ausztriába távozott.

— Kinevezés. Parti Lajos sárvári 
polgári iskolai helyettes tanárt, Parti Gábor 
helybeli ref. tanító jeles képzettségű fiát, a 
vallás és közoktatásügyi miniszter a liptó- 
szentmiklósi állami polgári iskolához rendes 
tanárrá nevezte ki.

— Hollandai Pál m. kir. adóhivatali 
ellenőr 3 heti szabadságideje letelvén, hi­
vatalát julius hó 26 ikán ismét elfoglalta.

- Ev. ref. presbyteri gyűlés tar­
tatott julius hó 26-án. amelyen szokatlan 
nagy számmal jelentek meg a presbyte- 
rek. Legelőször is Béltcky Lajos elnök 
lelkész azon bejelentése, hogy Demjén 
Ferencz augusztus hó 1-én hivatalát el­
fogja foglalni, s következő vasárnap 
vagyis augusztus 2-án a beköszönő be­
szédét megtartja s aznap tiszteletére 

• tartandó közebédre már a meghívók is 
kihordattak — tudomásul vétetett, egy­
szersmind ki lett mondva az. is, hogy az 

'uj beköszöntő pap érkező vendégeit az 
! egyház saját vendégeinek óhajtja tekinteni. 
Ezután a megüresedett püspöki állásra 
való szavazási ügy került szőnyegre. Bél- 
teky Lajos elnök-lelkész előterjesztette, 
hogy köztudomás szerint a püspöki ál­
lásra különösen -I jelölt forog szóban; 
Dávidházy János esperes, Erős Lajos tlico- 
lógiai tanár, Dicsőfy József cgyházkerülcti 
főjegyző és Dr. Baltazár Dezső esperes, 
kijelenti egyszersmind, hogy a presbyté- 
riumot semmi tekintetben befolyásolni nem 
ki nji, teljesen szabad tetszésére bízza, 
hogy a presbitérium kit akar megtisztelni 
bizalmával. Erre Ádám János presbyter 
szólalt fel, s beadott egy 39 névaláírással

Ingatlan és földhitel forgalmi intézet nfadyeun,iTsz
Minden levonás nélkül készpénz kölcsönöket rövid idő alatt nyújt.

Alapítva 1895. évben. —, Tisztelettel
lnterubán és megyei telefon 76. szám. wfOSZHlflllll ÓS Maiidul.
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— Eladó méz. Bállá István kir. állat- az 5 hibáján kívül az ex — lex, valamint 
orvosnál (Kürty-féle ház, a Körner gőzma- a Pénztáros István városi főjegyzőnek a 
lommal átellenében) pergetett akáczméz I mu*t évben 7 hónapig terjedő betegsége 
kilója 1 kor. 20 fillérért; szűz lépesméz í fo!ytán. tekintettel arra, hogy ezen idő alatt 
kilója 2 koronáért kapható. a főjegyzői teendőket Csiha Márton vé-

diátott indítványt, mely szerint a presby- 
térium a maga 6 szavazatát Dr. Baltazárra 
adta le. Kiss László, Dr. Kiss Sándor s 
mások kérelmére titkos szavazás elren­
deltetett, s az elnökség mellé a szavazat­
szedéshez Dr. Malatinszky József és Dr. — Tisztujitás Hajdúnánáson. Hajdú 
Kiss Sándor kérettek fel. Beadatott ősz- nánáson julius hó 26-ikán vasárnap délelőtt 
szesen 46 szavazat, amelyből Dr. Balta- ejtetett meg az általános tisztujitás Kovács 
zár Dezső 28 szavazatot, Dicsőfy József Gyula alispán elnöklete alatt. A tisztujitás 
pedig 18 szavazatot kapott, ennélfogva az alkalmával mind a régi tisztviselők válasz­
lett a határozat, hogy a hajduszoboszlói tattak meg, csupán csak a pénztárnoki 
ev ref. egyház a maga 6 szavazatát a állásból buktatták ki Ujvárosy Miklós régi 
megüressedett püspöki állásra Dr. Balta- pénztárnokot.
zár Dezsőre adja le. Azután a megüres- *- Felebbezés. A mint értesülünk ifj. 
sedett egyházkerületi aljegyzői állásra Borbély Gábor és társai városi képviselők 
egyhangúlag Sinka Sándor főgymnásiumi a folyó évi julius hó 19-ikén megejteit ál­
tanárt bízta meg bizalmával a presbyté- talános tisztujitás ellen felebbezést adtak 
rium erre adván 6 szavazatát. Az orsz. be, illetve arra kérik Kovács Gyula alispánt, 
lelké'szi nyugdijj és gyámintézetnek Tóth hogy miután szerintük a rendőrbiztosi állás 
Lajos orgonista kántor után 38 K20 fillér, is köztisztviselői állás s igy az minden 6 ik 
a két rendes lelkészt állás után 150 ko- évben választás alá kerül, a rendőrbiztosi 
róna kiutaltatott. A Nagy Sándor-féle ala- állásra a pályázatot sürgősen Írja ki, hogy 
pitvány 4 rendes ösztöndíjas élvezőkre: ez alapon a választást a képviselőtestület 
Bállá Gábor, Fehér Gábor, Borbély József, megejthesse.
Nagy Gusztávra és az ideiglenes helyre - A III. osztályú kereseti adó tár­
felvett Görög Sándorra nézve hozott is- gyalása a városháza nagytermében julius 
kolaszéki határozatot a presbytérium tu- 23-ikán megkezdődött. Először a hajduszo- 
domásul vette, ugyszinte Borbély József- boszlói m. kir. adóhivatalhoz tartozó köz-
nek a felebbezését elutasító határozatot is. ***!*« adókötelesek kereseti udóljSzo|noky Gerzs0l, lc,kés7eÍ„"ök és Kálmán 
A Foghtüy-Posztóczky alapítvány 50 kor. targyaltatnak es pedig: Teleden| luhu* Lajos ,őg„„d„ok elnöklete alatt gyűlést 
kamatja Szerep! Bernátnak Ítéltetett. Azu-; ».kan Földes 24 25 Hajduszovat 27 es Az ok|óber ,.é„ esetélles B,Vad.
tán az igazgatói-tanitói uj állás került 28, Nádudvar 29, 30, 31-en targyaltatott - 
megvitatás alá. Ideiglenesen ezen intéz- le, mig Kaba aug. 1, 3 és 4, Püspökladány 
mény csak egy évre rendszeresittetett s 5, 6, 7, 8 és 10-ikén, a hajduszoboszlói 
egy egyénnel töltetett be. Ezen igazgatói adó kötelesek adói pedig aug. hó 11, 12, 
tanítói állásra pedig id. Cseke Gábor lett 13, 14, 17, 18, 19, 21 és 22-én fognak tar- 
megválasztva. Egyébb kisebb jelentőségű »»Itatni. A hitelező bizottság elnöke 
ügyek elintézése után a közgyűlés 12 óra- Padrah Sándor, tagja. Korner Bela, Adler 
kor eloszlott. Samu, Sághy Ferencz és Mandel Sa u,

— Husvágatás szabályozása. A hús- póttag Lázár Antal helybeli iparos. A kir. 
vizsgálat egységes rendezése tárgyában a kincstárt a tárgyalásokon Lencsés István 
földmivelésügyi miniszter uj szábályzatot pénzügyi titkár képviseli. ,
rendelt el, a melynek folytán O. Tóth János - Szabadságon. Czegledy István 
polgármester az állatorvosokból, a mészá- penztarnok egy heh szabadság
rosokból s érdeklődő képviselőkből ál,6 “S'

gezte, az adóügyi jegyzői hivatalban össze­
torlódott sürgős s a nagyközönség és a 
város érdekében is halaszthatlan munká­
latok rendkívüli munkaerő beállításával is 
még ez év folyamán feldolgoztassanak, hogy 
ez által a jövőben fenakadás ne történjék. 
Épen ez okból kifolyólag Krisztián Pál 
segédjegyzőt és az adókivető bizottsági 
jegyzői teendők alól felmentette. Fauszt 
Elek a vizsgálat után látogatást tett G. 
Tóth János újonnan megválasztott polgár- 
mesternél.

— Ellopott billiárd golyók. A hajdú­
böszörményi Beregszászi kávéházból valaki 
3 drb. értékes biiliárdgolyót ellopott. A 
lopással egy komédiásfiut gyanúsítanak. A 
vizsgálat megindult.

— Lopás. Fekete István hajdúböször­
ményi lakostól ismeretlen tettes két véka 
lisztet és 50 libának lekoppasztott tollát 
ellopta. A tettest keresik.

— A hajdúböszörményi ev. ref. egy­
háztanács Vasárnap délelőtt 10 órakor

értekezletet hivott össze, hogy a szükséges
héten töltött el. Távolléte alatt Oláh Miklós 
adóügyi tanácsnok helyettesítette.

A városi tisztviselői kar julius

ll-od és I. tanítói korpótlékokat kérik az 
államtól. Az 5 ref. népiskolai épületre a 
törvény által megrendelt 5 nemzeti czimeres 
lobogót elkészíttetik s a nemzeti ünnep­
napokon kifüggesztik. Mindenik iskolához 
egy-egy gyászzászlót is készíttetnek, miket 
nevezetesebb egyházi s tanügyi stb. férfiak 
halálakor tűznek ki. Kimondta az egyház­
tanács, hogy az egyházi földbérlők a tallók 
használatát nem igényelhetik, mig csak az 
egyháztanács e tárgyban újabb intézkedést 
nem hoz. A Bocskay-téri templom keleti 
részén levő ablakokat belső téli ablakokkal 
látják el. A polgári iskolaszék azt javasolta, 
hogy a zsinati törvényben a polgári iskolai 
tanítóknak megrendelt 300 kor. lakbért f. 
évi jan. 1-től folyósítsák. A presbyterium 
hosszas vita után szavazattöbbséggel azt 
határozta, hogy régebbi határozatát tartja 
fenn s a polg. iskola tanítónőinek évi 240 

1 kor. lakbérét csak f. évi szept. 1-től emeli

intézkedéseket megbeszéljék. Az értekezlet
szükségesnek tartja, hogy a közfogyasztásra „ .. , .
szint sertéseket közvágóhídon perzseljék 26-ikan vasaruap O. Toth arms polgár- 
s e célra a hatóság perzselő tért rendezzen! mester vezetése alatt a delelő«, isten,ősz­
be. A növendékmarha csak külön mészár-, te*eten megjelent, a mely alkalommal Bel-
székben mérhető ki, a mely megktilönböz-, teky Lajos rét. lelkest a szén trás nyomán _ ___________ ________........... ..........
tető felírással lesz ellátva. A kényszer-,nagyhatású esze cn az ej ege e, ogyj,e| -jqq k.ra jegyzőkönyv hitelesítésekről 
vágással levágott hús mérésére hatósági hús, miiyennek kell a nép e ere a 10 e 0 |a I Porzsalmy Gyula és Kovács Gy. Márton 
szék állítandó fel. A közvágóhídon az elkob-; róknak lenni úgy magaviseletben, mint presbvterek küldettek ki. 
zot szervek részére alkalmas láda készítendő, tetteiben s viszont milyennek kell lenn. az 
A tüdőt rituális vizsgálatkor nyállal besze-', alattvalóknak, a nagyközönségnek a ,o elol- 
nyezni, vagy tiszta fújtató helyett szájjal _ járóval szemben.
felfújni el van tiltva. A húst a vizsgálat -Felügyelő bizottság, gyűlés A 
alkalmával meg kell jelölni alkalmas bélyeg-' „Hajdumegye. Takarekpenztar felügyelő 
zővel, hogy igy a közfogyasztás érdekei bizottsága a héten a nevezett pénzintézet 
csorbulást ne szenvedjenek. Az értekezleten ’ pénz és ügykezelését megvizsgálta s azt 
megbeszélés tárgyát képezte azon körül- ’ teljesen rendben találta.
mény is, hogy hajduszoboszlón a hús árai 
a szomszédos községekkel összehasonlítva 
aránytalanul nagyok. A húsárak az uj 
szabályzat szerint ki lesznek függesztve, s 
igy a visszaélésnek eleje lesz véve, s a 
közönség a tetszése szerint elégítheti ki 
igényeit. — Az értekezlet a megállapodást 
a tanács elé terjesztette.

— Hivatal vizsgálat. Fauszt Elek 
kir. tan. pénzügyigazgató a hét folyamán 
a városi adóügyi jegyzői hivatalban vá­
ratlan vizsgálatot tartott, a mely alka 
lommal Csiha Márton vezető jegyzőnek ki­
tartó szorgalmáért és lelkiismeretes mun­
kásságáért elismerését fejezte ki, egyúttal

— A hböszörményi közegészség- 
ügyi bizottság szerdán délelőtt gyűlést 
tartott. Konstatáltatott, hogy a tífusz meg­
szűnt. Jól megjegyezzük, hogy a hadházi 
czigányok közt ismét kiütött a tífusz. Félő, 
hogy a czigányok ismét behurczolják hbö- 
szörménybe.

— Tévedések elkerülése végett ér­
tesítjük a n. é. közönséget, hogy Halász 
Nándor jónevü óra és aranynemü üzlete, 
Debreczenben Piacz-utcza 24 sz. alatt a 
„Fehérló“ szálló épületében van, hol nagy­
vásár alkalmával nagyon jutányosán lehet 
vásárolni. Ajánljuk, hogy keressék fel az

azonban rendeletileg is intézkedett, hogy aranynemü vásárlók,
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— A hböszörményi városi takarék- 
pénztár igazgatóság csüt. d. u. tartott 
gyűlésében elhatározta, hogy a városi tak. 
pénztárnál a dr. Széli Gábomé lemondása 
folytán megüresedett segédkönyvelői állást 
pályázatra bocsátja. Fizetése 1200 korona.

— Főgondnok változás. Régi szokás 
Hajdúszoboszlón, hogy a ref. egyház fo- 
gondnoka a mindenkori polgármester szo­
kott lenni, 1901-ben Soltész László egyház­
tanácsi elnök a képviselővé választott 
Kovács Gyulát felszólította a főgondnoki 
állástól való távozásra. Kovács Gyula le 
is mondott, mert tudta, hogy ez Szoboszlón 
a tisztesség dolga. így választották meg 
helyette időközben Fekete Sándor polgár- 
mestert főgondnokká. Most, hogy Feketét 
a képviselőtestület kibuktatta a polgármes­
teri állásból, neki is le kell mondani a 
polgármester javára. Ha nem mondana le, 
a presbyterium fogja lemondatni. És ez 
igy van helyesen. A ref. egyház érdeke
ezt követeli. ..

— Munkát a népnek. Általánosan
ismeretes hogy a lakosság túlnyomóan 
mezőgazdasággal foglalkozik, s egész évi 
szükségletét csupán a nyári keresményéből 
elégíti ki, télen pedig úgyszólván foglal­
kozás nélkül van. Ezen századok szokásain 
nyugvó, mindinkább elitéit állapotnak hát­
rányait nincs szükség ecsetelni. Egyedüli 
kisegítő eszköznek mutatkozik e tekintetben 
a háziipamak a megkedveltetése, a mint
3_4 évvel ezelőtt is a szalmafonással a
próbálkozás meg is történt, de fájdalom 
csak is a kísérletezés terén maradt minden.

a következők: az agy megerőltetése, gondok 
megrázkódtatások, rósz levegő, nagy hőség 
sok ülés, sok dohányzás, éjjelezés stb. Nem 
kell hangsúlyozni, hogy a tiszta, üde fej 
kétszeres munkaképességet jelent. Ne mu­
lassza el tehát senki a kitűnő hírnévnek 
örvendő Beretvás-féle migrén-pasztillát állan­
dóan magánál tartani, mert ez 5 perc alatt ^ 
még a leghevesebb főfájást is biztosan meg', 
szünteti. Egy doboz (24 pasztilla) ára 1 korona, 
20 fillér. Kapható minden gyógyszertárban i 
Főraktár: Beretvás Tamás gyógyszerésznél, 
Kispest, honnan postán 3 dobozt bérmentve j
küldenek. . . , , ,,

_ A gazdasági ismétlő iskola ál­
lamosítása. Régi, kedvencz eszméje Haj­
dúszoboszló városának, hogy a gazd. ism. 
iskola állami kezelésbe jusson. Nemcsak 
anyagi szempontból tartja ezt helyesnek, 
hanem czélszerünek mutatkozik azért is, 
hogy ez által azok a magas szép feladatok, 
amelyek a gazd. ism. iskolához fűződnek, 
sokkal jobban, könnyebben érvényesü­
lésre jutnak. Szécsi Miklós áll. polg. isko­
lai igazgató a napokban azt a megkeresést 
intézte a polgármesterhez, hogy hasson oda, 
miszerint a gazd, ism. iskola a polgári is­
kolából kitelepitessék, ezt kívánják a czél- 
szerüség, szükségesség, úgyszintén a ta­
nítási, nevelési s erkölcsi indokok is, 
hozzzávéve azt is, hogy ezen helyi­
ségre okvetlen szükség is van a slőjd 
intézmény fejlesztése érdekében. G. Tóth 
János polgármester — akinek a tanügy min­
denkor szivén feküdt — a kellő kezdemé­
nyező lépések megtételei iránt ígéretet tett 
hogy ezen gazd. ismétlő iskolának a polg. 
iskolából való kihelyezése, a gazdasági is­
métlő iskola államosítása kérdésével kap­
csolatosan, s annak keretein belül megtör-

——---- -------------- ténjék. Az államosítási ügy annál is inkább
G. Tóth János az uj polgármester nagyon; sarg6s elintézést igényel, mert az országos 
szép de nehéz feladatot tűzött ki maga elé, költségvetésbe ha most idején nem lesz 
midőn ezen kiszámithatlan fontosságú esz-, bevéve a szükséges összeg, akkor a gazd. 
mti fetewnitU ifjúi tetterejével e téren *m. iskola államos,tisa el log maratta, b-

kíván működni. Minden oldalról a leg­
nagyobb elismerés kiséri lépteit. A polgár- 
mester a háziipar meghonosítása érdeké­
ben megkeresést intézett a debreczeni keres­
kedelmi s iparkamarához, a melynek bi­
zonyára meg lesz a kellő sikere. Az intéző 
befolyásos körök bevonásaival a polgármes­
ter által megindított mozgalom megtenni a 
maga gyümölcsét bizonyára s épen az 
lesz hálás érte a kinek érdekében kifejti 
tevékenységét az a szegény nép, amely oly 
sok nyomorral küzd. Az uj polgármesternek 
ezen közhasznú, sociális irányú működése 
minden tekintetben rokonszenves hangulattal 
találkozik.

— Áthelyezés. A vallás és közokta 
tásügyi m. kir. miniszter Somogyi Imre volt 
hajduszoboszlói, jelenleg Csáktornyái állami 
polgári iskolai tanárt hasonló minőségben
Alsólendvára helyezte át.

— Hirdetmény. A városi közgyűlés 
nek 1243/62-1908 számú határozata folytán 
felhívom mindama birtokosokat — akik a 
dülőuti mérnöki jelvényeket nem jó helyen 
letetteknek vélik — vagy is a dülőut elszü- 
kitését gondolják — hogy erre nézve pana­
szaikat minél elébb jelentsék be a polgár 
mesteri hivatalban. Hajdúszoboszló 1908 
július 28. G. Tóth János polgármester.

— A fejfájás közvetlen oka az agy 
vérkeringésének szabálytalansága. Ennek okai

zonytalan időre.
— Dr. Katona Mihály, sárospataki 

, homeopata orvos ismét megtartja rendelő 
óráját Debrecenben augusztus hó 6 és 7-én 
Darabos-utca 55. szám alatt-ahol különösen 
a gyomor-, bél és tüdőbajosok szokták nagy 
számmal felkeresni a sikeres gyógyításairól
széles körben ismert orvost.

— Az ebesi borzalmas öngyilkosság, 
hó 28-án virradórra az ebesi állomásnál 

a vágányon egy élettelen emberi test talál­
tatott, amelynek a fejét a tehervonat elszelte 
a törzsétől. A megejtett csendőri nyomozat 
kiderítette, hogy öngyilkosság esete forog 
fen. A szerencsétlen ifjú, Jánossi Sándor 
volt, aki a debreczeni államvasutak gépjavító 
műhelyében volt alkalmazva. A szerény 
csendes s igyekvő 26 éves fiatal ember 
mindenkinek s felebbvalóinak tetszését is 
megnyerte. Azonban mintegy 5 hóval ezelőtt 
oly súlyos idegbajt kapott, hogy a kórház 
elmeosztályába kellett szállítani. Itt a lelki- 
ismeretes és gondos ápolás folytán annyira 
meggyógyult, hogy hétfőn kibocsátották. A 
szerencsétlen ember valószínűleg Hajdú­
szoboszlóra akart jönni rokonához, útköz­
ben azonban bizonyára ismét kitört rajta a 
téboly, s a vágányok közé feküdve öngyil­
kosságot követett el. Holtestét a debreczeni 
kórházba szállították, ahol az ápolója azonnal 
felismerte ruházatáról, azonnal elis temették.

— Veszett kutya garázdálkodása. 
Sándor Dániel Keringőbeli tanyáján egy 
kóbor veszett kutyát irtottak ki. A veszett 
kutya megmarta Váczy Mihály szomszéd 
tanyabeli lakos tehenét, ezenkívül megmart

még Ádám jános tanyáján 3 drb. Agárdi 
Lajosnál 1 drb. Szalánczky Demeter ju- . 
hásznak 1 drb. kutyáját. A veszett kutya 
kiirtatott.

— Per a város ellen. Fischer és 
Wolfner építési vállalkozó czég G. Tóth 
János polgármester ellen az árucsarnok 
ismeretes ügyéből kifolyólag keresetet adott 
be a helybeli kir. járásbíróságnál 6500 kor. 
és jár. erejéig. Érdekes, hogy a kereset 
épen azon G. Tóth János újonnan meg- 
választott polgármester ellen van beadva,

; a ki Fekete Sándor volt polgármestert leg- 
1 jobban akarta arra venni, hogy a képvi- 
i selőtestületnek folyó évi május hó 8-án 
! tartott közgyűlésében hozott határozatát 
hajtsa végre, vagyis a most perelő czég- 
nek az árucsarnok építkezési helyét je­
lölje ki.

! — A püspökválasztás. Az elmúlt hét
, folyamán is sok egyház szavazott le az 
' üresedésben lévő püspöki állásra. Többek 
között Hajdúnánás 8, Hajdúszoboszló 6, 
Sarkad 5, Öcsöd 5 és Erdőhegy a maga 
1 szavazatát Dr. Baltazár Dezsőre adta.

• így Dr. Baltazár jelenleg az első helyen 
áll a jelöltek közt.

Közgazdaság.
í —
I A debreczeni m. kir. állami fém- 
, ipari szakiskola ideiglenesen a Burgundia 
utcai iparos tanonciskola helyiségeiben 
folyó évi szeptember hóban nyílik meg. A 
szakiskola négyéves tanfolyama alatt tanu­
lóit elméletileg és gyakorlatilag képzett 
iparos segédekké neveli. A gyakorlati 
kiképzés az intézettel kapcsolatos műhe­
lyekben történik, a hol szakképzett műve­
zetők vezetése mellett tanulja az ifjúság 
iparának gyakorlati részt.

A szakiskola felöleli a lémipar köré­
ből a gép-, mü- és épület lakatosságot és 
ehhez képest nyújtja mindazon elméleti és 
gyakorlati ismereteket, melyekre az ezen 
iparágak terén működő müveit és szak­
képzett iparosoknak szükségük van.

Beiratási és tandíj az intézeten nincs. 
Mühelyi biztosíték fejében azonban minden 
tanuló hat koronát tartozik beiratáskor 
letenni.

szervezete értelmében a 
rendesek és rend ki vü-

Az intézet 
tanulók kétfélék 
liek.

Rendes tanuló az lehet, aki valamely 
közép vagy polgári iskola két osztályát, 
az alsófoku iparostanonc iskola három 
osztályát, vagy az elemi iskola hat osztályát 
sikerrel elvégezte vagy ezeknek megfelelő 
felvételi vizsgálatot tesz, élete 12. évet 
már betöltötte, kifejlett, ép testalkatú, 
amit hiteles orvosi bizonyjtványnyal kell 
igazolni.

Rendkívüli tanuló lehet minden ipa­
ros segéd vagy tanuló, aki csak egyes 
tantárgyakat kíván hallgatni.

Előjegyzés végett minden növendék 
tartozik bemutatni 1. születési bizonyítvá­
nyát, 2. atyja vagy gyámja beleegyezését 
tartalmazó nyilatkozatot, melyben kifejezen­
dő az a kötelezettség, hogy a fiú a tanidő 
teljes tartalmát bevégzi, 3. iskolai képzett­
ségéről szóló szabályszerű bizonyítványát 
és 4. az ujraoltás megtörténtét igazoló 
bizonyítványt.

A felvételre való előjegyzés folyó 
évi augusztus hó 10-ig az Iparoktatási 
kir. Főigazgatóságnál (Budapest, VIII. kér. 
József körút 2. szám 111. em. 3.) s augusz­
tus hó 10-től a szakiskola igazgatóságánál 
(Debreczen, Burgundia utca, iparostanonc 
iskola.) történik.
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A Győri czipészkiállitás és kong­
resszus. A győrött ez évi augusztus hó 
15-én megnyíló országos czipészkiállitás 
iránt országszerte nagy érdeklődés nyilvánul 
a czipész szakkörökben. Az eddigi részvé­
teli bejelentések már is jóval felülmúlják 
a pécsi kiállításon résztvett kiállítók számát. 
Az előkészítő bizottság, hogy a kiállítás 
minél inpozánsabb legyen, julius 31 ig 
meghosszabbította a jelentkezés záróidejét. 
Az ugyanakkor, a kiállítással kapcsolatosan 
tartandó VII. orsz. czipészkongreszusra is 
javában folynak az előkészületek a szö­
vetség központi vezetőségében, a győri 
előkészítő bizottság pedig tevékeny munkát 
fejt ki, hogy a Győrött tanácskozásra össze­
ülő czipésziparosok minden tekintetben jól 
érezzék magukat, és a komoly tanácskozás 
mellett kellemes szórakozást is találjanak. 
A kongresszusra képviselőiket bejelentették 
eddig a következő ipartestületek: Pécs, 
Brassó, Szombathely, Kispest, Balassa­
gyarmat, Kolozsvár, Zombor, Zti&egerszeg, 
Fertő, Szt. Miklós, Kalocsa, Sopron, 
Trencsén, Felső-rajk, Debreczen, Székes- 
fehérvár, Kassa, Szabadka. A kiállításon 
való részvételüket bejelentették eddig 290-en 
az ország minden részéről. A kongresszu­

son való részvétel bejelentési határideje 
augusztus hó 5. győri előkészítő bizottság 
meleg, kollegiális szeretettel kéri fel az 
ország czipésziparosait, hogy a kiállításon 
minél tömegesebben vegyenek részt, hogy 
a magyar czipészipar ereje, produkáló ké­
pessége ne törpüljön el az ugyanezen időben 
Bécsben rendezendő osztrák czipészkiállitás 
mellett. Törjön meg végre az indolenczia 
és egy mindnyájunkért álljanak sorompóba. 
De ne maradjanak el a kongresszusról se. 
Aki csak teheti, vegyen azon részt, mert 
az ott hozandó határozatok mélyen bele­
vágnak a czipészipar jövendő érdekeibe, 
létexistencziájukról lévén szó.

Motortulajdonosok figyelmébe.. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter közli 
a debreczeni kereskedelmi és iparkama­
rával, hogy az adómentes motorbenzin 
mérsékelt eladási ára f. év junius 10-étől 
1908 év október végéig bezárólag, -illetve 
további intézkedésig métermázsánként 16 
koronában állapíttatott meg.

10 %-át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is! 
eladják.

Hajdúszoboszló, 1908. május 15.
Póterfy Pál

kir. albiró.

1631
1908 tk.

Árverési hirdetményi kivonat
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság 

mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
H.-Szoboszlói takarékpénztárnak ifjú Tollas 
Mihály és neje elleni végrehajtási ügyében 
a végrehajtási árverést 32 kor. tőke és 
jár. valamint 15 kor. 30 f. költség kielégí­
tése végett elrendelte a szoboszlói 4477 
sz. tljkvben 53 hrsz. ingatlanra 600 kor. 
a szoboszlói 51 sz. tljkvben 54 hrsz. in- 

; gatlanra 600 kor. kikiáltási árban.
Az árverés 1908 évi augusztus hó 

110-ik napján délelőtt 10 % órakor lesz 
I e bíróság árverési termében.
I A ki árverezni akar, köteles a becsár 

10 %-át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is 
eladják.

Hajdúszoboszló, 1908 május 15.
Péteríy Pál

kir. albiró.

i"

túráit borszesz szállítása iránt nyilvános pályázatot 
hirdet:

Az ajánlatok legkésőbben 1908. évi augusztus 
hó 22-én déli 12 óráig bcterjesztendök, a bánat­
pénzek pedig legkésőbben a megelőző napon déli 
12 óráig beküldendők.

A pályázatra vonatkozó részletes feltételek' 
úgyszintén a 122291—96 számú általános szállítási 
feltételek a magyar királyi államvasutak anyag és 
leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest VI. And- 
rássy ut 73 szám II. 43 ajtó) valamint minden 
üzletvezetőségnél megtekinthetők, vagy a megálla­
pított ár előzetes lefizetése mellett a magyar királyi 
államvasutak budapesti nyomtatványtáránál posta 
utján is megrendelhetők, megjegyezvén, hogy az 
általános szállítási feltételek minden példányáért 
50 fillér fizetendő. A feltételeknek posta utján való 
megküldése esetén 20 fillér postaköltség is bekül­
dendő.

Budapest, 1908. julius hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.

Magyar királyi államvasutak

157490—908 szám.
„A“

Magyar királyi államvasutak 

Igazgatóság
178.102—908 szám.

Pályázati hirdetmény.
(Pépliszt-dextrin és denaturált borszesz szállítása 

iránt.)
A magyar királyi államvasutak igazgatósága 

az 1909 évben szükséges pépliszt-dextrin és dena-

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága 

a jövő 1909. évben, esetleg 3 éven át szükséges 
aczél és vasnemü anyagok szállításának biztosítását 
óhajtván, ez iránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi augusztus 
hó 25-én déli 12 óráig beterjesztendők, a bánat­
pénz pedig folyó évi augusztus hó 24-én déli 12 óráig 
beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek, 
valamint a szükséges mennyiségeket feltüntető kimu­
tatások, úgyszintén a különleges szállítási feltételek 
és rajzok a magyar királyi államvasutak anyag és 
leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, And rássy 
ut 73.) megtekinthetők.

Budapest, 1908. julius hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

1633
1908 tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság 

mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
H.-Szoboszlói takarékpénztárnak Kelemen 
Ferencz és társai elleni végrehajtási ügyében 
a végrehajtási árverést 39 kor. tőke és 
jár. valamint 15 kor. 30 f. költség kielégí­
tése végett elrendelte a szoboszlói 1204 
sz. tljkvben 1270 hrsz. ingatlanra 400 kor. 
a szoboszlói 187 sz. tljkvben 204/1 hrsz. 
ingatlanra 600 kor. kikiáltási árban.

Az árverés 1908 évi augusztus hó 
17-ik napján délelőtt 9 órakor lesz e
bíróság árverési termében.

.ki árverezni akar, köteles a becsar
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Óvakodjunk utánzatoktól

részére nélkülözhetetlen! 

Legjobb szépitőszer a Földes-féle

MAEGIT-CMME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, 

bőratkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ránczokat és 
az arczot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
KIVÁLÓ TOILETT-CZIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1*20 K. 
Margit-szappan 70 f., Margit-fogpép 1 K., Margit-arczviz 1 K.

Kapható minden gyógyszertárban, drougeriában és illatszer 
kereskedésben.

Postán utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után küld 
a készítő:

Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Hajdúszoboszlón:
Barbócz Zsigmond és Sághy Ferencz urak gyógyszertárában.

• S-

Óvakodjunk utánzatoktól
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Kiadó

a vasút utczán egy magtár és egy ten­
geri góré haszonbérbe.

Értekezhetni PlÓll (jyilläVäL

Ey ebédlő és ey szalon berendezés
jutányos áron

eladó,

esetleg egyes darabonként is, valamint 
egy finom pedálos czimbalom is eladó

Veress LajOsnál.

*' "7:P.üJ jiiii.ij : iBfciti ÜIBtMl iBilíitlill.

pénzkőlcsönöket

Rácz Béla
bankirodája

-e- Debreczen, Csapó-u. 12. sz.
-9- '_________
=£ Olcsó
-9- 
-9- —9-

ajánl:
2* Jelzálogra- és

mélyhitelre 1—2 ke- 
zes mellett

Tisztviselői hölcsőnöhet,
állami megyei hivatalno- 

„ kok, katonatisztek részére. 
-9- 
-9-

sze-

Több előkelő

budapesti és vidéki
nagy pénzintézetekkel létesített összeköttetései folytán utólagosan 

fizetendő
törlesztése« kölcsönöket

az ingatlan értékének 50—80 százalékáig 500 K. felül.
50 évre—5-60% nagyobb összegű 

kölcsönnél
65 évre—5-10°/0 4*76o/0, sőt 4»/o

tőke és kamat mellett folyósíthat . ......
65 évre szóló kölcsönök is, már egy év elteltével fé évi 

felmondással egészben vagy részben visszafizethetek. Nem 
lesz számítva a szokásos 3-4°/o kártalanítási díj sem!
Értekezhetni egész nap Debreczenben Csapó-u. 12.

20 évre—7*90°/o 

30 évre—6*40°'o

m

üli ifi
•ovik legrégibb és legnagyobb

P

üá

; 1 
1

Alkalmi vétel!
1 vég 22 méteres 4/4 Erzsiké vászon vékonyszálu 

s/g Erzsiké vászon, vékonyszálu 
4/4 Hazai vászon, puha szálú 

„ 9/g Rumburgi erős szálú
9/g Salvator vászon erős czálu 
9/g Szerencse vászon erős szálú 

„ 9/g Len-lmité finom szálú
n 4A Iglói vászon, vastag szálú
„ s/4 Iglói vászon, vastag szálú
„ % Szepesi vászon, vastag szálú

1 méler Iglói lepedő vászon 150 ctm, széles erős szálú 
1 méter lepedő vászon 150 ctm. széles erős szálú

Vidékre postai utánvétellel köldi, mig a készlet

Szépe Lajos
női divat, vászon és fehérnemű üzlete Debreczen, Kossuth-u. 6.

Uj üzlet Kossuth és Sass-utcza sarkán.

1 vég 22 
1 vég 23 
1 vég 23 
1 vég 23 
1 vég 23 
1 vég 23 
1 vég 23 
1 vég 23 
1 vég 23

szállít ja
éli

Sutvógái-

Acetyle
Vezérképviselet és raktár: Gallért Ignác és Tsa 
Budapest. Teréz-kömt 44. — Telefon szám: 12 91.

frt 4.-50 
frt 4.-80 
frt 4.-65 
frt 6.— 
frt 6. -10 
frt 6.—80 
frt 7.— 
frt 5.-20 
frt 6.-75 
frt 6.— 
frt 0.—58 
frt 0.—60 

tart

fűszerkereskedése
Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház.

Ajánlja friss czukrászsüteményeit, különféle, előre megrendelhető tortáit 2 koro­
nától 20 koronáig. Raktáron tartja az összes lűszernemü czikkeit, továbbá kis üslön fölt pálin­

kát, liquöröket,

friss mgeszóllö, jégbehütött görögdinpye.
Bérkocsi vállalatában naponta 5—6 kocsi áll a közönség rendelkezésére.

Az üzlet melletti épületben egy kovácsmühelynek való helyiség kiadó.
Egy 2—4 polgári iskolát végzett jó családból való fiú tanulónak felvétetik’

■B-
-B-
■B-
■B-
r
■B-
■B-
-B-

■B-
-B-
■B-

•B— -B - 
-B— 
•B-
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Eim választék jó mosó

zeíirekből (férfi ingre és női blúzra), kar-|
ionokból, batisztokból.

Gyönyörű szövet-, csipke-, 
tüU-fűggönyök és storok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek.
Kókusz lábtörlők.

Divatos harisnyák és zsebkendők.

„„.PAPIŐNOK,
fürdő-köpenyegek, fürdő-lepedők és 

egyéb tavaszi és nyári czikkek.
Férfi, női és gyermek kész fehérnemüek.

Menyasszonyi kelengyék.

Kardos Lászlónál
DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 9. SZ. 
Alapittatott 1831. Telefon 113 ^

ki

1
1

r fair .

8
yä

és S0M0SSY
Debreczen, Histemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye, 
Szőnyeg és divatáruház.
Naponként érkeznek újdonságok minden

czikkekből.

Óriási választék ! Szabott árak!

Sk- Is
Psmsssag l 

LsttSaeetptosoég I 1 -x 9>J4t értUkébca
hlrOeaaan klsarólag LEOPOLD BTBLA-.JSÄBaaa»

ÁRVENS-SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Hérjen határozottan «

Garven s-szivattyút
Garvens-múvek, WIEN XX/8. 
Levelezés magyarul és íémetüL Árjegyzék llgyn és bérasstvo.

PLATSCKEKVIiMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budspest. IV., KózpoaM Városház. (Károly-kórat).

Tyúkszemet, bórkeményedést 
azonnal eltérőül a Kaiser-féle

TYDKSZEMHALÁL
ára 70 fillér. ^

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓSÓSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja nláovét mellett a\mtvr v«gui”etl és fcoz- 
kUulliUll metlkal laboratórium.

G TŐR, BAROSS-UT.

CioBege-kouorvek
BARTá-tole wtM , 
uek, scStpSk, geEiS.- 

konnneks.

.MkeMkb
Felkai Konzervgyár,

SBZ
„ VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTiA»1T< 
\fjégy Itására a leghal................

TOKAJI
ReodkirSJ

f Kis «*eg ára NO kor. Megy ease* 
[Postán ktlldi KORONA-GYÓG

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. V1L ßAKQCZl-Ol 38.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnsgyitásokr aquareH 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek slr- 
kovekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmentve árll,flll7*ltB>7

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály- 
« sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
/^^sj^Wírr^yíroda r.-t.-nál 

‘SA?EST, KAROLY - KÖRÚT 20.

Bn ■•Vica

KÉZPASZTÁIA
a aap alatt Stattsas M.
— Tkely» E MO— ép 

« 0r. KOVÁCS gyégytára
Budapest Byándcza 17. 

„niMt-aawfc1* •■nr«*.

FICHTENIN

FoflM nűtkftMűs .Fehér Galamb
BUDAPEST. HUaSÁBIA-KÖflUT 93 IHAVAIT ém H8«8

jjipháiőpmdin gydgyttrbw» drogodban

vNrfíKlHa fáj a feje
eW5 perez alatt minden fejfájást _ 
fillér. — Minden gyógyszertárban és hfaaslfálás»mBLWtrá».
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

m

_ Beretvás - M I G RÄ

BERETVÁS TAMÁS KISPEST. St

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten 7 9

Schuller Haszinó-étterméio
# vi., ahdrAssy-ut ao. ss. S

Elsőrendű komyhai Naponta zene-estély 1

Dr.KOV
Bedapeit, Tátxi-köret 18. n.

• BoOáa , j .
Iroolukár ellen védű rfazv.-tár>M



xi
sn

m
1907. aug. 1.FÜGGETLEN HAJDÚSÁG

r

fér

Menyaszonyi kelengyék
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan

szabott
Színes brocat-selymek a legolcsóbb- 

lól a legfinomabb minőségig..
100- 110 cm. széles fekete, virágos 

es sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendőfc a
legdivatosabb mintákban.

Fekele és színes plüsch. bársony és 
berlini kendők

Színes kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

Revolverek 
30 50 százalékkal 

olcsóbban
kaphatók nálam, mintha másutt részlet- 

fizetésre vásárolna.
Kérje ingyen és bérmentve leg­

újabb árjegyzékemet.

halászati, vadászati, torna, .ivó és egyéb O 1 X A T - 3 i z x ^ f j Q 1
sportczikkekből állandóan dús raktar. ci IU> U lV CX J Uo 11 CX 1

Föld esi L

felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb 
árakhoz.

Iv is?, fehérneműek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Beket j és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek.

- yasszonyi fátyolok és koszorúk 
Hajtásos és hímzett elejti férfi ingek. 
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritök és függönyök nagy vá­

lasztókban.

fegyver és sportczikkek üzlete.
Budapest, VII. kér., Rákóczy-ut 6. 

Napcnta ICO csomagotküld vidékre

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota. ^8
Üzletünk 1840-ben alapittnlolt.

Minden vevő
Debreczen és

környékén

Halász Nándor
órás és ékszerész

Debreczen, Piac-utcza 42. 
menyasszonyi és vőle&qényi ékszerek, órák,

ezüstnemüek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél
Halász ékszerész czég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé 
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t v

vöinek rendelkezésére.
Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszk

zölhetők.
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